Yukandaki haritada isaretli alanlarda asagidakiler-
den hangisinin kesinlikle benzer oldugu sdylene-

bilir?

A) Kis thkhgi

B) Yaz yagislan

C) Tarim Grinleri

D) Donlu glin sayisi

E) Daglann uzanis dogrultusu

2. 9. sinifa giden Tugce yasadigi kent olan Sinop'a gu-
nes Isinlarinin;
- 21 Haziran'da 75°
— 21 Mart'ta 48°
= 21 Aralik'ta 25”'lik acilarla geldigini 6grenmistir.
Bu durumun nedenini cografya égretmeninin Tug-
ce'ye asagidakilerden hangisiyle acikladigi sdyle-

nebilir?

A) Dinya'nin eksen egikligiyle
B) Dunya'nin gunlik hareketiyle
C) Dunya yoértingesinin sekliyle
D) Dinya'nin kiresel sekliyle

E) Dunya karalarinin hareketiyle

3. I. Ocak Ayi'nda Sibirya'nin diinyanin en soguk yeri

olmasi

[I. BlyUk Sahra Célu'niin diinyanin en sicak yeri ol-
masi

[Il. Akdeniz'in Karadeniz'den daha tuzlu olmasi

V. Sivas'in ortalama sicakhiginin Samsun'dan daha
az olmasi

V. Bugday hasatinin Ankara'da Kars'tan daha énce
olmasi

Yukarida verilen ozelliklerinden hangisini enlem

faktorii ile aciklamamiz daha kolaydir?



5.

1.

A)l B) Il o i D) IV E)V

Kuzey ve Giiney kiyilan boyunca uzanan yiiksek
kenar daglarinin kiyinin hemen gerisinden basla-
masi Akdeniz ve Karadeniz kiyi seridinde asagida-
kilerden hangisine neden olmustur?

A) Dort mevsiminin yasanmasina

B) Kiyi kesiminde yagis miktarinin artmasina

C) Sicaklik ve yagisin batidan doguya dogru artmasina
D) Cephe yagislaninin gérilmesine

E) Guneyden kuzeye gidildikce sicakhgin azalmasina
Kis mevsiminin baslangicinda Konya'ya glines i1sinla-
r1 29° ile gelirken, Sinop'a 25° ile gelir,

Ayni giin ve saatte yapilan élgimde sicaklik degerleri
Konya'da 3°C iken Sinop'ta 10 “C'dir.

Bu durumun asagidakilerden hangisiyle agiklan-
masi beklenemez?

A) Karasallikla B) Denizellikle

C) Ylkseltiyle D) Enlemle

E) Ozel Konumla

Turkiye'nin iklimi Gzerinde;

. Matematik konum

Il. Yer sekilleri

lll. Denize gore konum

IV. Tropikal rizgarlar
V., Okyanus akintilari
etkili olmaktadir.

Bilgilerinden hangilerinin dogrulugu savunula-
maz?
A) Yalniz | B) | ve ll Cyllvelll
D) lll ve IV E)IVveV
Deniz Gzerinden gelen nemli hava kitleleri daglarin

kiyiya paralel uzandig yerlerde bol yagisa neden olur-
lar,



Buna gore, haritada isaretli yerlerin hangisinde bu

durumdan so6z edilemez?

Al B) 1l C D) IV E)V

8. Tirkiye'de yaz mevsiminin kis mevsiminden daha

9.

10.

uzun yasanmasi asagidakilerden hangisiyle acik-
lanabilir?

A) Kuzey Yarimkire'de yer almasiyla

B) Ug tarafinin denizlerle ¢evrili olmasiyla

C) Ortalama yukseltinin fazla olmasiyla

D) Yikseltinin batidan doguya gidildikge azalmasiyla
E) Dort mevsimin yasanmasiyla

Tiirkiye'de

= tarim Grdnlerinin

— bitki tarlerinin

- toprak tiplerinin

cesitli olmasinda asagidakilerden hangisinin etki-
sinden soz edilemez?

A) iklimin cesitli olmasi

B) Yer sekillerinin gesitli olmasi

C) Ug tarafin denizlerle cevrili olmasi

D) Baslangic Meridyeni'nin dogusunda yer almasi
E) Yikseltinin kisa mesafelerde degismesi

Tiirkiye yillik indirgenmis izoterm haritasina baki-



larak;

l. Glneyden kuzeye gidildikge sicakliklarin genelde
azaldigi

Il. Yiksek yerlerin sicakhiginin deniz seviyesine in-
dirgendigi

lll. En dusik sicakliklarin Ege kiyilarinda gortldago

bilgilerinden hangisine ulasilamaz?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalrz I
D)lvell E) Il velll

11. Tiirkiye'de yazlann sicak ve kurak gectigi yerlere
asagidakilerden hangileri 6rnek gosterilemez?

A) Dogu Karadeniz - Erzurum Kars bélimleri
B) Ergene - ic Bati Anadolu béltimleri

C) Ege- Antalya béltimleri

D) Orta Firat - Orta Kizilirmak bélamleri

E) Yukar Kizilirmak - Adana bélimleri

12. Asagidaki haritada Turkiye'de bazi merkezlerin yillik
ortalama sicaklik degerleri gosterilmistir.
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Bu durumun yasanmasinda etkili olan faktor aga-
gidakilerden hangisidir?

A) Enlem B) Karasallik
C) Yer sekilleri D) Yukselti
E) Baki
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Cevaplar :

1)E, 2)A, 3)C, 4B, 5D, 6)E, 7)D, 8)A, 9D, 10)C, 1A, 12)A,



